

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.624

Franqueo
concertado

Miércoles 14 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

FRENTE DE CORDOBA

MUJERES DE POZOBLANCO

Carretera estrecha, toda blanca, de Adamuz a Pozoblanco, pasando por Villanueva. Carretera anfractuosa, aprisionada por algunos que otros cerros. Carretera sofocante de polvo, retorcida como el lecho de un arroyo en el que la corriente se hubiese paralizado, reseca por este sol meridiano... Por ella marcha el coche que me conduce, coche muy pequeño y muy viejo, que vacila, que trepida de impotencia a la subida de todos los repechos.

La escoltan, a diestro y siniestro, encinas y olivos. No tiene más tránsito del que le da la guerra. Si acaso, el de algún campesino—sombbrero pajizo, chaquetilla blanca, borriquito tardo— que marcha a sus faenas del campo. Toda ella culebrea. Mirando a través del parabrisas venir a nosotros sus vueltas y revueltas, he pensado si no serían cual ésta aquellas otras carreteras en las que, en pasadas épocas, era cada viraje un temer y un suspiro para los viajeros de los diligencias...

Como la carretera, solitario es también el paisaje. Y monótono. Lo endulza, a trechos, algún cortijo coronando una loma o al abrigo de ella. Solo, silencioso, moreno de tiempo, se semeja a esas ermitas que envejecen sin romerías porque el campesino ya no las pisa, desechando la fe milagrosa por los ideales redentores de los tiempos nuevos.

Poquito a poco, al paso, relativamente lento, del caduco coche, llegamos a Pozoblanco.

Por estas calles de tipismo inconfundible, todas semejantes, como semejantes son todos los pueblos cordobeses que conozco, he visto a las mujeres que nacieron o habitan este pueblo recientemente amenazado... A todas se las ve activas, todas laboran para la guerra. Trabajan, convencidas de cuanto supone su ayuda en estas horas de tragedia nacional.

Saliendo a los campos amarillos, las he visto juntando las gavillas, tocadas con grandes sombreros de paja, mientras los hombres inaptos para la lucha del frente, segaban el pan de los combatientes. En los garbanzales, arrancando las matas y reuniéndolas en hacecillos caprichosos. En yerros bordeados de ribazos pétreos que recuerdan los predios menorquines, las he visto táticas, vigilando el pacer de las toradas mientras sus manos trajinaban con agujas y con trapos.

Antes de sobrevenir la tragedia que apenas a España, yo había visto muchas mujeres apresurar su vejez aducando su cuerpo sobre las tierras de Castilla y de Aragón. Y al verlas así, explotadas, sufría, y al sufrir, me preguntaba si era lícito que la mujer embruteciera su cuerpo y su alma en las bruscas labores del campo. Quizá por un prejuicio elevado de la Belleza, o por simple humanismo, yo odiaba las circunstancias que deslindaban la actividad de la mujer de su misión biológica. Hoy, me he acercado a ellas y las he hablado. El patriotismo ha fluido de los labios mates con un efusivo decir de sacrificio infinito, de obligaciones, de imperiosas necesidades. Una me decía:

—En otros tiempos no hubiéramos hecho este trabajo por nada del mundo. Ahora es diferente; lo hacemos sin que nadie nos obligue, por propia voluntad. ¡Y si supiera usted lo bien que nos sabe...! Y, ¿cómo no si los hombres hacen falta en los frentes y nosotras podemos dar cierto rendimiento? Créame: yo lo digo por papalina, por lucimiento; hace-

mos las faenas menores del campo ayudando a nuestros maridos. Y si hiciera falta cultivar nosotras solas la campiña entera, lo haríamos gozosas y alegres para que a los luchadores no les falte nunca qué comer...

Y hoy, al ver algunas mujeres inclinadas sobre la tierra, he reconocido el sacrificio voluntario donde antes era la esclavitud opresora. Y me ha emocionado de tal suerte, que la ternura estaba a punto de impelerme a besarles las manos.

E igualmente admiro a las mocitas parteras, siempre sonriendo satisfechas, siempre guasonas, que cosen diariamente para el Socorro Rojo. El taller, instalado en la planta baja del casalicio, no envidia en nada a los que funcionan en retaguardia. Iguales características; solo que este trabajo es más bien empleado y de más mérito.

Asimismo, en casas particulares, se cose y se lava para los soldados que luchan por estos frentes. He conocido a cierta an-

ciana que perdió un hijo en la guerra y que se dedica, gratuitamente, a coser y a lavar. Le ayuda una hija.

Cuando algún muchacho en filas recoge su muda y le pregunta qué vale el trabajo, responde muy dulce:

—Nada, hijo—y suspira. Quizá piense en otras tierras donde cayó su hijo, que también le escribía que tenía su ropa blanca, siempre muy limpia.

La "niña" no dice nada. Sigue cosiendo. Es de las calladitas, de las que piensan mucho y no hablan; de las que sienten; de las que miran muy fijo con esos ojos muy negros que tanto amaba Julio Romero; de las que escriben con la mirada, sobre el armiño del lienzo, las amarguras de alguna pena muy santa...

Por la calle pasan y pasan mujercitas risueñas, como escapadas de una comedia quinteriana. Todas lucen el exornio de una flor roja sobre el moño; todas, menos la "niña" enlutada que cose y que lava. Es la única que, en su caballo brufido, no luce la llaga sangrante de una rosa encarnada.

J. NUÑEZ NAVARRO.

Adamuz.

EDITORIAL

UNA POLITICA DE ABASTECIMIENTOS

La retaguardia acentúa su normalización a pasos agigantados. Problemas que ayer acusaban extremada virulencia hoy han desaparecido totalmente. En estas circunstancias es lícito desear y esperar que entre en cauces de solución radical el agudizado problema de abastecimientos. Y este no tiene más solución posible que una política general, dirigida desde el Gobierno.

Forzoso es reconocer que los organismos locales han realizado notorios esfuerzos para salir al paso de las anomalías que se vienen produciendo en esta cuestión. Aunque el resultado ha sido variado, el examen de conjunto arroja un fracaso absoluto de cuantas infatigables cuestiones se han venido llevando a cabo en tal sentido. Precisamente es esta consideración lo que nos obliga a relevar de responsabilidad a los organismos provinciales y locales que hasta el presente intervinieron en dicha cuestión.

Compete a los organismos municipales y provinciales velar por la normal distribución de las subsistencias y vigilar la regularidad de precios en la localidad y la provincia. Puede extenderse su competencia a la evitación de la ocultación o acaparamiento de la producción local. Nada más.

Pero estos no son los aspectos esenciales del problema. El más importante es el de la normalización de los precios. Los organismos locales fracasarán en todos sus intentos de resolver esta cuestión. Carentes de atribuciones para actuar fuera del marco de la población o provincia, les será difícilísimo evitar que los productos afluyan a aquellos mercados de precios más elevados. Toda vigilancia será inútil para poner un dique al desmedido afán de lucro de los productores y revendedores. La única solución radical radica en la unificación de precios y esto solo puede imponerlo el Gobierno, cuya esfera de acción es ilimitada en todo el territorio.

Además, el precio de los productos guarda íntima relación con el costo de producción y transporte. Esta cuestión escapa también a las posibilidades de los organismos locales. La unificación de jornales, precios de abonos, tarifas de transportes, etc., etc., es función del Gobierno.

Queda un tercer aspecto. La unificación de las importaciones y exportaciones. En las circunstancias presentes es deber ineludible del Gobierno centralizar la compra y venta de los productos. Las divisas tienen una influencia decisiva en la guerra que sostenemos. Si las exportaciones dependen del Gobierno, eliminará la propia concurrencia en los mercados extranjeros, con lo cual venderá donde y cuando mejor le convenga. Con un simple intercambio de productos puede anular el juego de divisas, que tanto puede perjudicarnos al sernos favorable.

No deja de tener también interés el aspecto de la equitativa distribución de productos. No es lícito, como ahora sucede, que unas localidades tengan de todo, por su mayor capacidad adquisitiva o por el mayor acierto de los gestores locales, mientras en otras se carece hasta de lo indispensable.

Claro que el Gobierno no ha sido indiferente a estas cuestiones. Este y los anteriores han estudiado y resuelto satisfactoriamente parciales aspectos. Uno de ellos, el del transporte de víveres a Madrid. Pero estamos aún lejos de la solución deseada. Con la reciente reorganización del ministerio de Economía se dió un paso importante: la creación de la Dirección general de Abastos. Ahora lo indispensable es que este organismo no sea uno más. El problema está sobradamente agudizado. Los vicios cuyas raíces son la ambición, prenden con sobrada facilidad y son difíciles de desarraigar. El que se ha acostumbrado a ganancias de 20 por uno difícilmente se acostumbra a un rendimiento racional. Tengáse todo esto en cuenta y actuése con la máxima rapidez. El problema no es insoluble.

CONSEJO MUNICIPAL

UNA SESION - MITIN

IMPRESION

Ayer presenciarnos un debate político. El informador se frotaba las manos de gusto. Suponemos que no será una impertinencia para los lectores si les decimos que fué una lástima su ausencia en el salón de sesiones. ¡Qué arrogancia de gestos! ¡Qué pulcritud de conceptos! Allí estaba Dantón en la figura del camarada Picó, vertiendo y desarrollando los temas de la revolución que la FAI creía se estaba desvirtuando. Y el caso se presentó así. La minoría de la FAI presenta una moción para sondear el pensamiento de las restantes minorías. Como si preguntara: ¿Es usted masónico? ¿Es usted estatal o antiestatal? ¿Quiere aprender a ser revolucionario en quince días?

Claro que el camarada Picó no presentaba ningún folleto, ni tan solo el programa de la FAI. Pero el antifascismo de su organización exigía de los Consejeros allí presentes que se pronunciaran sobre el caso de las incautaciones, de la especulación, del culto religioso y de los sueldos. Picó fué irreverente e incluso mordaz. Atacó los ritos y entonó un canto al pueblo.

La proposición de la FAI cogió en cierto modo algo desprevenida a las demás minorías. Pero el camarada Ribó, síuoso y hábil, dió la tónica del verbo a emplear y fué cuando se ensancharon los pulmones de algunos consejeros. Más de dos horas duró la sesión. Y puede que hubiese durado toda la noche de no ser por la intervención del alcalde, revestido de gran autoridad.

Las doctrinas ácratas no fueron, por cierto, muy bien emplazadas. Algunas contradicciones de fondo, a consecuencia de la flexibilidad de su aplicación. ¿Son estatales o antiestatales? La pregunta que hicieron se convirtió en la respuesta que tuvieron que hacer. Son gubernamentales. ¡El informador respiró! Y luego, los camaradas de la FAI se pasaron el cántaro de agua para demostrar que son además demócratas y sencillos. Total: la moción fué retirada con la satisfacción de la minoría anarquista. Tenía bastante con las manifestaciones hechas por los representantes marxistas y republicanos.

En las intervenciones debemos mencionar al camarada Hernández Merlos, muy austero en sus palabras, pero que reflejó con exactitud la posición de la U. G. T. frente a los momentos actuales. Peirat se encumbró en las atalayas del marxismo revolucionario. Defendió la posición de la FAI bajo el prisma de los principios marxistas.

El mitin terminó en la mayor armonía y cordialidad. Si ello va en beneficio de la unidad, ¡bien está!

J. V.

LA SESION

Preside la sesión el camarada Ribó. A las 6'15 se dá la señal para que entren los Consejeros. Es aprobada el acta anterior. Son también aprobados varios dictámenes de las diferentes Comisiones, sin discusión alguna.

Se entra de lleno en el debate político. El camarada Picó presenta una moción que es leída por el secretario. La moción contiene el siguiente articulado, precedido

de un preámbulo, que omitimos por su extensión:

Primero.— Empezar por hacer cumplir todo cuanto se acuerde en este Consejo Municipal, y cuando un asunto tenga prioridad y quede sin cumplimiento, no iniciar otro con el fin de evitar ser mucho legisladores y muy poco cumplidores.

Segundo.— Hacernos solidarios de todo cuanto hizo el pueblo contra los elementos fascistoídes, bien incautándose de sus fincas urbanas o rústicas, no dejando por nada ni por nadie que intenten arrebatarnos de las manos de los obreros lo que es y deben ser los primeros jalones de la revolución socialista-libertaria.

Tercero.— Procurar, por todos los medios legales a nuestro alcance, que el culto religioso (principiando por el católico, pasando por el mahometano y acabando por Buda, etc.) no aparezca en funciones rituales en Castellón, por entender que todas las religiones, servidas por sus representantes, son de fatales y nefastas consecuencias para la Humanidad.

Cuarto.— Indicar a todos los antifascistas que es muy poco grato al percibir sueldos que sobrepasen las seis mil pesetas y que con un poco de austeridad, serviríamos mejor a la revolución.

El camarada Picó se levanta en nombre de la FAI, para defender la moción. Da mucha extensión a su discurso, empleando palabras de gran tono. Dice que se toman muchos acuerdos, la mayor parte de los cuales no se cumplen. Si no se cumple todo lo acordado habrá demostrado el C. Municipal su ineptitud. Se lamenta de que el comercio no cumpla las disposiciones municipales. Ataca el sistema burgués y todas sus manifestaciones. La guerra y la revolución agotan la economía. Hay que buscar un sistema revolucionario. Se refiere a la austeridad de los hombres de la cosa pública. Pregunta si las demás minorías se hacen solidarias de la obra realizada por el pueblo desde el primer momento, sobre la cuestión de incautaciones y colectivizaciones. Quieren saber los de la FAI con quien conviven. Respetuosos con todos, esperan ser también respetados. Cree que las colectivizaciones están bien como se hicieron los primeros tiempos de la revolución. El pueblo se entendió sin leyes, sin abogados y sin jueces. Los de la FAI no son demócratas. Pero en la cuestión religiosa sí lo son. Entiende que el culto religioso debe ser íntimo, particular. Ataca la religión, afirmando que está de más en la humanidad. Teme que se restituyan los cultos. Habla de los fascistas de la retaguardia, que ya se atreven a levantar el hocico. Agrega que cada día es más necesaria la unión. Se refiere al cuarto punto de la moción, que trata de la cuestión sueldos. Defiende la teoría de la unificación de sueldos, y que no deberían rebasar de las 6.000 pesetas anuales. Termina su discurso con el clamor de los sentimientos antifascistas.

DISCURSO DEL CAMARADA

RIBO

El alcalde abandona la presidencia para ocupar su escaño. (Pasa a la cuarta plana.)

Se acentúa el pesimismo en la tirantez de relaciones chinojaponesas

Los rebeldes acumulan fuerzas en Albarracín

Hijar. — Las noticias recibidas del frente extremo Sur tienen el valor que dimos a las recientes transmitidas. Los facciosos han enviado a la parte de Albarracín varios batallones de fuerzas veteranas, con el fin de recuperar las importantes posiciones que perdieron durante los últimos días. Estas fuerzas han sido lanzadas al ataque con desprecio absoluto de las bajas que pudieran ocasionarse, porque la sierra de Albarracín es el mayor obstáculo por la parte Sur del frente de Aragón para llegar a pueblos desde los cuales podamos iniciar un avance sensacional. Las recientes posiciones fortificadas por nuestros soldados han sido objeto de varios ataques violentísimos. Todos ellos se han estrellado ante la barrera del Ejército Popular. Sólo en un lomazo perdimos un poquito de terreno, pero tan poco y en tal lugar que no ha desequilibrado en nada nuestro nuevo sistema de posiciones.

En Albarracín se continúa combatiendo, realizando nuestros dinamiteros una ruda labor de destrucción para llegar al aniquilamiento de los núcleos facciosos que se han hecho fuertes en varios edificios sólidos y antiguos.

Las posiciones últimamente conquistadas han llegado a la mejor consolidación en este sector. El enemigo prosigue acumulando elementos para tratar de recuperar lo perdido, pero la respuesta que se le da es tan enérgica y tan severa que sufren bajas en enorme cantidad y no logra hacer retroceder a los nuestros.

La situación es netamente favorable para nuestras armas. Durante las 24 horas últimas, los facciosos han llevado a esta zona, lanzándolas al ataque sin miramiento alguno de que sean destruidas, fuerzas moras entre las que hay muchachos de 16 a 18 años, y el Tercio, tantas veces renovado.

También ha enviado al frente de Albarracín las fuerzas de aviación que durante los últimos días operaban por los sectores del Centro y del Norte de Aragón. Todo ha sido inútil, pues los soldados de la República no sólo han resistido enérgicamente las furiosas acometidas, sino que han logrado nuevos avances en contraataques valerosos que han destruido algunos contingentes enemigos.

La aviación negra recibe una desagradable sorpresa

Sariñena. — En algunos lugares del sector del Centro han sido emplazadas defensas anti-aéreas. Llegaron dos aviones facciosos y volaron tranquilamente por las proximidades de uno de los sitios donde ahora hay artillería preparada contra tales incursiones. De improviso, una batería hizo fuego sobre los dos aviones, que se tambalearon y huyeron a toda velocidad, uno de ellos visiblemente ticado por la metralla de nuestros cañones.

Los facciosos concentran fuerzas

Sariñena. — Desde hace dos o cuatro días, los facciosos realizan operaciones de concentración en ciertos lugares del frente. Nuestras tropas ven con claridad cómo los rebeldes trabajan bastante a retaguardia en obras de fortificación. Hay en la retaguardia facciosa movimientos sospechosos que no han pasado desapercibidos en momento alguno a la constante observación de nuestras tropas.

En el Norte de Aragón no pueden haber sorpresas

Sariñena. — Los esfuerzos del enemigo para avanzar por el frente aragonés, han sido totalmente infructuosos. El objetivo de los

facciosos era ocupar la Central Eléctrica Ibérica, que proporcionaba a Bilbao toda la energía indispensable para el funcionamiento de su industria, central sin la que el enemigo nada puede hacer en condiciones normales de trabajo.

Han llegado a lugares adecuados tropas republicanas que invalidan los desesperados esfuerzos de los rebeldes. La situación, por lo tanto, se ha normalizado en absoluto en toda la extensión Norte del frente.

En Asturias hay poca actividad

Gijón. — Continúa la calma en los frentes asturianos. La única actividad ha estado a

cargo de la artillería, desarrollándose algunos duelos.

En los sectores de Oviedo y el Escampero se pasaron a nuestras filas siete soldados, procedente de las líneas enemigas.

Un radiograma de la esposa de Miaja

Madrid. — La esposa del general Miaja ha enviado a los periodistas que hacen información en el Cuartel General, un radiograma, agradeciendo el atento saludo que la dirigieron.

Aprovecho—dice— la oportunidad para expresarles mi felicitación por la conducta ejemplar de los representantes de la prensa madrileña, digna de la epopeya

del heroico pueblo de Madrid. Deseo que se produzca rápidamente la victoria de la República sobre el fascismo. — Firma Concepción Isaac de Miaja.

Miaja deja de ser gobernador interino

Madrid. — El Gobierno, teniendo en cuenta el gran trabajo que ha recaído sobre el General Miaja, debido a la intensa actividad guerrera en los diversos sectores del Centro, le ha relevado de su cargo de gobernador civil interino.

Miaja está satisfecho de la marcha de las operaciones

Madrid. — El general Miaja, después de conferenciar con el ministro de Obras Públicas, recibió a los periodistas, ante quienes se mostró muy satisfecho por la marcha de las operaciones, que se desarrollan con arreglo a los planes del mando.

Ascenso del jefe de las Fuerzas Aéreas

Madrid. — El ministro de Defensa Nacional firmó hoy la siguiente orden:

El heroico comportamiento de la aviación republicana viene conmoviendo al pueblo que ha dado en denominarla "La Gloriosa". Las más relevantes escenas aéreas han sido premiadas en sus autores, pero la actuación de Arma tan compleja no la constituye solamente la intrepidez que todos los días tiene por escenario el pueblo español. Base fundamental de los éxitos que logramos en el aire es la organización. Justo es, por tanto, recompensar también al que dirige esta organización en la Jefatura de Fuerzas Aéreas.

Desempeñada esta Jefatura desde que fué creada, poco después de comenzar la insurrección, por el Teniente Coronel Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro, a él corresponde el galardón. Por lo expuesto he resuelto conceder al teniente coronel de aviación don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro, el empleo de coronel de la misma arma.

Madrid, 14 de julio de 1937. — Indalecio Prieto.

Información general

Nuevo gobernador de Valencia

Valencia. — Según un decreto que publica la "Gaceta" de hoy, ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia, don Manuel Molina Coneero.

Varios desfiles militares

Valencia. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica los siguientes destinos: Comandante Lister, a las órdenes del Jefe del Ejército del Centro; teniente coronel Alfredo Semprún, a las del Jefe del Ejército del Norte, y coroneles Manuel Eichea y Manuel Valencia a las del Jefe del Trece Cuerpo de Ejército.

Conferencian el ministro de Gobernación y el Director general de Seguridad

Valencia. — Ha regresado de Madrid el ministro de la Gobernación. Este mediodía mantuvo una larga conferencia con el Director General de Seguridad.

Prórroga del estado de guerra

Valencia. — La Diputación Permanente de las Cortes, en su reunión de esta mañana aprobó el prorogar el estado de alarma por un mes.

Fué substituido el señor González Sicilia como miembro de la Diputación por el señor Torres Campaña.

Ni toros, ni fútbol, ni pelota

Valencia. — El Director General de Seguridad manifestó a los periodistas que en ellugar donde ayer fueron halladas 4.400 bombas, hoy se han encontrado otras doscientas.

Confirmando que está dispuesto a cerrar los frontones y suprimir las corridas de toros y partidos de fútbol.

Por último, manifestó que la tranquilidad en todo el territorio leal es absoluta.

Regresa a Valencia el ministro de Trabajo

Madrid. — El ministro de Trabajo ha estado unos días en la capital de la República y ha celebrado varias entrevistas para buscar solución a algunos problemas de la población, que tienen relación con el departamento que regenta.

El jefe del Gobierno sale para Valencia

Madrid. — El Presidente del Consejo de Ministros, que ha permanecido en Madrid varios días, emprendió anoche el regreso a Valencia.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Mañana, en el Teatro Municipal, Grandioso acontecimiento teatral, con la presentación de una gran COMPANIA DE COMEDIAS, procedente de los Teatros de Madrid.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45
Programa doble
Con la interesante producción de la UNIVERSAL, titulada "MIA SERAS" por Chester MORRIS.
Y FORMIDABLE EXITO de la película en español, de la FOX, titulada "EL SECRETO DE CHARLIE CHAN" por Warner OLAND.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45
GRANDIOSO EXITO de la película de ARTISTAS ASOCIADOS, "TIEMPOS MODERNOS" por el as de la risa Charlie Chaplin (CHARLOT).
Y la interesante película, en español, de ARTISTAS ASOCIADOS, titulada "CLIVE DE LA INDIA" por Ronald COLMAND y Loreta YOUNG.

CINE DORE

A las 7 y 9'45
HOY programa doble de películas de costumbres caballistas, tituladas "HUMO EN EL BOSQUE" por Kent MAYNARD.
Y "EL HIJO DEL CUATRERO" por Buk Jones.

La alimentación durante los calores

El calor del verano altera rápidamente los alimentos, y particularmente los frutos que se consumen crudos, constituyen un peligro para la salud. Para evitar complicaciones serias, cuidese de todas las enfermedades digestivas, diarrea, cólicos, hinchazón de vientre, enteritis, tomando lo más pronto posible un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT. El frasquito para hacer un litro se vende a 3'95 en todas las farmacias.

De Cataluña

Hallazgo de alhajas en un local del P.O.U.M.

Barcelona. — En el local que el POUM tenía en la Rambla de los Estudios, los guardias de Asalto encontraron esta mañana una caja de hierro que contenía alhajas por valor de 1.500.000 pesetas.

Detención de un derrotista

Barcelona. — En la estación de Francia fué detenido Justo Sanchó, por exhortar a los soldados que marchaban al frente a adoptar una actitud derrotista.

Los refugiados en Cataluña

Barcelona. — El consejero de Gobernación, al recibir a los periodistas les habló de las órdenes referentes a la movilización.

Después se refirió al problema de los refugiados en Cataluña y dijo que es un asunto que lo estudia a fondo, porque actualmente Cataluña tiene recogidos a trescientos cincuenta mil refugiados y se anuncia la llegada de unos doscientos mil más.

Del Extranjero

UN MILLONARIO DEFRAUDADOR

Washington. — Se ha publicado una nueva lista de defraudadores de la Hacienda. Entre ellos figura el magnate de la prensa, Randolph Hearts, vicepresidente de la General Motors.

LAS RELACIONES CHINOJAPONESAS SON TIRANTES

Washington. — El embajador de China, después de sus conferencias con el secretario de Estado, declaró a los periodistas que la situación es tirante, pero que su país hace todo lo posible por mantener la paz.

Sin embargo, dijo, China se verá obligada a defenderse contra una agresión japonesa.

ROOSEVELT MUESTRA SU PESIMISMO ECONOMICO

Washington. — Los periodistas han preguntado al presidente Roosevelt si aceptará la presidencia de una Conferencia Económica mundial.

Roosevelt habló de las divergencias que dividen a los estadistas y añadió: No soy un mago. No puedo hacer que saiga el conejo del sombrero cuando me parezca. No veo en que puede fundarse la esperanza de una Conferencia Económica mundial con probabilidades de éxito.

LOS FASCISTAS FRANCESES TOMAN POSICIONES

Paris. — "Le Petit Journal" comprado por los fascistas aparece hoy bajo el título, con la siguiente inscripción: Director, La Rocque.

MERECIDO CASTIGO A UN TRAJIDOR

Berlin. — Agapito García Atadell ha sido condenado a muerte por los fascistas españoles que le habían hecho prisionero cuando trataba de ponerse a salvo marchando al extranjero.

ACCIDENTE A UN AVION

Paris. — Un avión de caza de los que participaban en el desfile militar del 14 de Julio, ha caído al Sena en la plaza de la Concordia. El piloto resultó ileso.

LOS PLANES DEL JAPON EN CHINA

Tokio. — Las autoridades aceleran los preparativos de la guerra de propaganda y de movilización de la opinión, ante los acontecimientos graves cuya inminencia es esperada en China del Norte. Por esto y otros muchos motivos se ve claramente la intención del Japón de querer justificar su posición en una invasión de China, diciendo que trata de asegurar la paz en China del Norte.

"La Gloriosa" ha derribado en dos días 25 aviones negros

FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 24 horas, dice:

CENTRO. — Fuerzas del VI Cuerpo de Ejército rompieron el frente enemigo en el kilómetro 16,500 de la carretera de La Coruña, apoderándose de las trincheras de la línea principal de resistencia. Se cogió al enemigo un campamento con tiendas de campaña y otros efectos, y se le causaron bastantes bajas.

La situación de nuestras tropas no ha variado sensiblemente en el día de hoy en el sector de la Sierra, donde se combate. Se rechazaron brillantemente varios contraataques del enemigo, que tendió a conquistar Villanueva del Pardillo, ocasionándole muchas bajas.

ARAGON. — El enemigo, reforzado considerablemente con grandes masas de aviación y artillería, atacó nuestra posición de Cerro Moro, en el sector de Albarracín, habiendo conseguido desalojarnos de ella.

VIZCAYA. — La artillería propia disolvió una fuerte concentración en Castro Alén.

SANTANDER. — Se ha rechazado enérgicamente un ataque enemigo a las posiciones de Mata y sector de Tarna.

FUERZAS AEREAS

Resumen de los servicios prestados por la Aviación el día 13 de julio de 1937.

REGION CENTRO. — A las 6, despegaron treinta aparatos de caza para proteger a dos escuadrillas de bombardeo. Nueve de ellos sostuvieron, sobre Navalcarnero, combate con cuatro cazas enemigos, monoplanos de tipo muy moderno, de los cuales fueron derribados dos, que cayeron al oeste de Aravaca, resultando indemnes los nuestros. Dos aviones "Heinkel" iniciaron un ataque contra los de bombardeo leales, pero aquéllos huyeron al divisarse a los aviones de protección. Seis de los aparatos de caza, a los que, por su pequeñez, se ha dado en denominar "moscas", atacaron primeramente a un "Junker" bimotor y a seguida a otros cinco de la misma clase, todos los cuales emprendieron la huida hacia sus líneas en dirección de Segovia, suponiendo que sufrió averías uno que quedó bastante retrasado.

Nueve aviones de caza de los llamados "chatos" vieron en la zona de El Escorial a tres monoplanos y a tres "Fiats" enemigos, pero éstos no aceptaron combate, retirándose a toda prisa hacia sus líneas.

A las 6'20 y bajo la protección de los cazas de que se ha hecho mención fueron bombardeados por una escuadrilla: los reductos enemigos al nordeste y suroeste de Villafranca del Castillo; por otra, los huertos cercanos a dicho pueblo; por otra, el bosque situado entre Majadahonda y Villafranca del Castillo; y por otra, el bosque enclavado entre el norte y nordeste de Boadilla del Monte. Esta última escuadrilla fué atacada infructuosamente por dos aparatos enemigos. A uno de éstos se le vió descender en picado muy fuerte, ignorándose si se le llegó a derribar.

A las 6'30 fueron bombardeados la carretera de Villafranca del Castillo y Majadahonda, y el bosque próximo a Boadilla del Monte. Al pasar sobre Carabanchel Alto, a las 6'48, uno de los aparatos que realizaron este último

servicio fué alcanzado por la artillería antiárea, cayendo en las líneas enemigas. Desde nuestros observatorios, se pudo apreciar cómo el avión, al estrellarse contra el suelo, estalló, destruyéndose. Uno de los tripulantes, que se había lanzado con paracaídas, cayó muy cerca de la estación radiotelegráfica del Campamento, siendo hecho prisionero.

Desde las seis hasta las 8'20, hizose un reconocimiento muy profundo por las provincias de Guadalajara y Soria, y habiéndose visto en la estación de Almazán cincuenta vagones y dos locomotoras, se lanzaron varias bombas contra este material.

A las 7'30, tres aparatos rápidos de gran bombardeo atacaron a las tropas facciosas en Boadilla del Monte, al mismo tiempo que otra escuadrilla del mismo número y de la misma clase realizaba idéntica operación contra las tropas del Campamento.

A las 12'45, fueron bombardeados Villafranca del Castillo y el bosque que está a dos kilómetros al oeste de las Rozas. Los seis aparatos que bombardearon Villafranca, se vieron perseguidos al salir del objetivo por varios Fiats, que no consiguieron alcanzarlos. Los cazas encargados de proteger estos servicios ametrallaron, hasta tres veces, las trincheras de la Casa de Campo y a las tropas facciosas que mantienen la línea al oeste de Pozuelo.

A las 14, tres "moscas", en misión de vigilancia, ametrallaron a fuerzas rebeldes en Majadahonda.

A las 18'52, seis aparatos bombardearon Majadahonda, y doce minutos después otros seis aparatos bombardearon Villafranca del Castillo. Estos dos últimos bombardeos originaron una serie de combates aéreos que produjeron vivísima emoción entre los combatientes de tierra que los presenciaron sobre el sector de la Sierra, donde se desenvuelve nuestra ofensiva. Coincidieron nuestras escuadrillas de bombardeo con otras del enemigo, dando lugar a que se enfrentaran los cazas de las respectivas protecciones.

Los combates y sus resultados pueden compendiarse así: Nueve de nuestros "moscas" atacaron a aparatos enemigos Junker que iban protegidos por otros de caza, nuevos, muy rápidos, y de las marcas Romeo y Fiat. Uno de los cazas rápidos nuevos fué derribado e incendiado, y otro Romeo quedó igualmente destruido.

Al mismo tiempo, otros cinco "moscas" sostenían batalla con nueve cazas rápidos, más otro de marca Heinkel. Fueron derribados tres aviones rápidos y un Heinkel. Los catorce "moscas" que mantuvieron estos dos combates aterrizaron en su base sin novedad.

Simultáneamente, siete "moscas" combatieron con aparatos Junker bimotores, y la protección de los mismos, confiada a aparatos Romeo y Fiat rápidos. Se derribó a un Fiat, un Romeo y un caza rápido.

Uno de los "moscas" fué derribado, cayendo en nuestras líneas y resultando muerto el piloto.

Coincidiendo con todos los encuentros referidos, cinco "chatos" acometieron a seis bimotores Junker, logrando derribar a uno de

éstos, que cayó a tierra envuelto en humo. Entre los "chatos" no hubo bajas.

Mientras se libraba la gran batalla aérea, constituida por los encuentros narrados, nuestros aparatos de bombardeo realizaron, eficazmente y sin novedad, cuantos objetivos se les señaló, en tanto que los Junker enemigos, al huir, lanzaron las bombas sobre sus propias líneas, entre Fresnedilla y San Martín de Valdeiglesias.

El resultado total de la batalla aérea con que se cerró la jornada en los frentes de Madrid, se cifra así: Diez aviones enemigos destruidos por uno nuestro. Sumando estos resultados a los de los encuentros habidos por la mañana, nos dan las cifras siguientes: Dos aparatos leales destruidos y doce del enemigo.

REGION NORTE. — Las fuerzas destacadas en esta zona han entrado en un período de franca actividad, anulando la forma impune con que venía actuando la aviación enemiga. Nuestros aviones no se limitan a acciones defensivas, sino que realizan con frecuencia movimientos ofensivos sobre las líneas rebeldes y contra los aeródromos que tiene el enemigo en retaguardia. Últimamente se ha bombardeado el aeródromo que los facciosos han construido en Aguilar del Campo. Tal actividad aérea ha levantado considerablemente la moral de nuestras tropas de tierra.

REGION ESTE. — A las diez se efectuó un reconocimiento del sector de Teruel, siendo bombardeadas las inmediaciones de Albarracín. Al suroeste de Albarracín, se vieron tres patrullas de trimotores Junker, que fueron ametrallados por nuestros aparatos. Se hizo un bombardeo intenso al noroeste de Albarracín.

La jornada del día 13 ha sido para la Aviación tan intensa y triunfal como la de la víspera. En dos días hemos destruido al enemigo veinticinco aviones, limitándose nuestras bajas a cinco aparatos, siendo, por tanto, cinco veces mayor la pérdida que en su armada aérea han experimentado los facciosos.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este, dice:

Una patrulla de nuestras fuerzas ha efectuado sobre Salinas una descubierta, sorprendiendo al enemigo y causándole varias bajas vistas, sin consecuencias por nuestra parte.

Una patrulla enemiga ha intentado infiltrarse entre Pina y Mejanes, siendo violentamente rechazada por nuestras fuerzas.

En los demás frentes, duelo de artillería sin consecuencias.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia

AVISO IMPORTANTE

Esta Cámara de la Propiedad, con objeto de dar las máximas facilidades a todos aquellos (tanto propietarios como inquilinos), que de una u otra forma estén comprendidos en el Bando del Excelentísimo señor Gobernador Civil de esta provincia de fecha ocho de los corrientes, pone en conocimiento del público que pueden pasarse todos los días que restan de mes, de nueve a once horas de la mañana por estas oficinas, calle Dolores Ibarruri (antes Caballeros) número 16-1, en donde se les atenderá debidamente.

Castellón 14 de Julio de 1937. El Secretario, ENRIQUE MARTI.

Reorganización de Municipios

El Gobernador nos ha manifestado esta mañana que ha procedido a la reorganización de algunos Consejos Municipales de determinados pueblos de la provincia, por no estar proporcionalmente representados los sindicatos y partidos políticos.

Entre los Municipios sometidos a dicha reorganización, destaca el de Benicarló.

DETENCION DE "EVA-CUADORES"

Siguen las detenciones de elementos que intentan sacar géneros de la provincia, sin la autorización debida. También se procede a la detención de los sujetos que no se enteran de la tarifa de precios en vigor, para todas las ventas.

Los especuladores podrán disfrutar un rato con las ganancias. Pero en la cárcel se pasan horas muy amargas, y allí irán a parar todos los desaprensivos.

PUBLICACIONES

"UMBRAL"

Hemos recibido el primer número de "Umbral", revista gráfica de exquisita presentación fotográfica y de texto variado y ameno.

En la portada figura un dibujo alegórico en el que la palomita de la paz, entrega al obrero y al campesino, que están juntos, el laurel simbólico de una era feliz.

En las páginas interiores hay diversos reportajes ilustrados con fotografías, sobre el martirio de Euzkadi y Madrid, así como también un fervoroso recuerdo al que fué digno combatiente confederal, Buenaventura Durruti.

La lectura de la revista nos ha causado muy buena impresión, ratificándonos en lo que ya es convicción nuestra, o sea que en la zona leal van surgiendo producciones gráficas y literarias que pueden compararse a las mejores de Europa.

Eso es lealtad probada

En la "Gaceta" de la República, correspondiente al día 8 de pleo de cabo al Guardia Nacional Ministerio de la Gobernación en virtud de la cual se concede el empleo de cabo al Guardia Nacional Republicano Juan Gregori Bernat.

Esta orden, escuetamente aparecida en el diario oficial de referencia, merece divulgarse para que en la retaguardia nos demos cuenta de los sacrificios que se imponen los defensores de nuestro régimen en los frentes, donde carecen en ocasiones de lo más preciso.

Por tratarse de un compatriota nuestro, procedente de Figueroles, en donde tiene su residencia la familia del mismo, nos place hacer público el rasgo de honradez de este muchacho, al que la sublevación militar obligó a luchar contra el Gobierno de la República en los frentes de Andalucía, logrando, después de mucha insistencia, ser destinado al frente de Huesca, desde donde el 15 de marzo último logró evadirse y pasarse a nuestras filas, en las que lucha con el entusiasmo que caracteriza a las fuerzas del pueblo.

Que cunda el ejemplo, en bien de la causa de la Libertad.

10-7-1937.

Anuncie en Heraldo de Castellón

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Una sesión - mitin

(Viene de la primera plana.)

Contesta las palabras de Picó en nombre particular.

Le extraña la proposición de la FAI y cree que hubiese sido preferible que la hubiese presentado con anterioridad, para que las Comisiones hubiesen tomado un acuerdo.

Se felicita del principio de autoridad que la FAI acepta en sus actividades. Se refiere a la incongruencia que representa el hecho de aceptar la legalidad municipal, rechazando la que emana de los organismos superiores.

Cree adivinar un voto de censura de la FAI contra la presidencia. Los asuntos de Abastos deben llevarse al límite, extramando la labor de las Comisiones. Habla de la obra legislativa del Gobierno, en el sentido de armonizar todas las manifestaciones caóticas de los primeros momentos revolucionarios. Es necesario prestar la colaboración al Gobierno. La FAI quiere que se dé el asentimiento a su programa. Ello no es posible, puesto que las demás minorías son estatales y la FAI es antiestatal. El Estado es el único dueño. Por tanto, no podemos declararnos antiestatales. Dice que no es incumbencia del Consejo Municipal manifestarnos sobre la cuestión religiosa. El, particularmente, es antirreligioso de toda su vida.

Sobre los sueldos, cree que es un deseo unánime llegar a su nivelación. Según el trabajo debe ser la recompensa. Es partidario de un abaratamiento de la vida.

Por encima de todo está la guerra. La revolución social está en segundo lugar. Cree que es ser más revolucionario anteponiendo la guerra a la revolución.

RECTIFICA PICO

El representante le la FAI repite muchos conceptos vertidos en su anterior discurso. Dice que no se han declarado antiestatales ni anticollaboracionistas. Pide un cauce revolucionario. Ataca los privilegios y añade que el apoliticismo de antes se ha convertido en política digna de ahora, después de reflexiones y meditaciones. Declara que son colaboracionistas para la guerra y la revolución. Quiere fiscalización y lealtad. No pretende que se diga si o no al contenido de su moción. Ha sido solo un sondeo para ver cómo se manifiestan las minorías. No son derrotistas ni los, causantes de la discordia. Se extiende sobre el concepto del pueblo y abunda en argumentos para demostrar su teoría de la nivelación de sueldos.

RECTIFICA RIBO

Todos somos gubernamentales. El problema de los Ayuntamientos se resuelve en las Comisiones. El genuino representante del pueblo es el gobierno. Solidarizarse con el pueblo es solidarizarse con el gobierno, y a la inversa. Cree que no es de incumbencia del C. Municipal la obra de crítica. Se remite a lo dicho anteriormente sobre la cuestión religiosa y de sueldos.

HABLA HERNANDEZ MERLOS

El representante de la U. G. T. declara que los apartados 3 y 4 no entran dentro de la órbita de la discusión. Cree que el artículo 1 es un voto de censura contra el Consejo Municipal. Las incautaciones fueron bien hechas por las Sindicales, pero no por particulares. Mientras las colectividades demuestran su capacidad, la U. G. T. apoyará las incautaciones. No cree que el Gobierno restablezca la libertad de cultos. Y si lo hicie-

ra, no sería el Consejo Municipal, sino todas las organizaciones nacionales antifascistas las que se opondrían a tal medida. Sobre los sueldos, es un problema de carácter general, que hay que resolver, por tanto, en un plan nacional.

TEIGEIRO, POR ESQUERRA VALENCIANA

Se declara profundamente gubernamental y está de acuerdo con lo expuesto por oradores anteriores. Se refiere a Vizcaya, donde habiendo representantes en el Gobierno de los más distintos matices, no por eso coartaron la libertad religiosa.

JULIAN PEIRAT, DEL POUM.

Hace fé del marxismo revolucionario. Está de acuerdo con los camaradas de la FAI. El comerciante es el ave de rapiña, del sistema burgués, porque no ha sido cambiado el sistema. Sólo un orden socialista puede solucionar el problema. Como marxistas, sólo pueden estar con el pueblo.

Ataca la religión y se refiere a Marx, que dijo que la religión es el opio de los pueblos.

Señala el hecho vergonzoso de que existan aún sueldos de 40 y 50 mil pesetas.

Todo partido socialista es gubernamental. Pero hay el derecho de crítica; sin crítica no hay marxismo posible. Se lamenta de las campañas de ciertos sectores contra su partido.

OTRAS INTERVENCIONES

Intervienen otros oradores, que abundan en los mismos conceptos. Consuegra, por la FAI, repite argumentos de Picó. Albiol, por Unión Republicana; Mercé por la C. N. T. y Mari por Izquierda Republicana, defienden sus respectivos puntos de vista. Después de dichas intervenciones, el presidente pregunta si hay que proceder a la votación. Picó declara que la FAI se dá por satisfecha y da las gracias a todas las minorías.

TERMINA LA SESION

Después de un breve período de ruegos y preguntas, el presidente da por terminada la sesión, y el reloj marca las 8'30 de la noche.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles

Información judicial

Tribunal Popular LA CAUSA DE AYER

Ante el Tribunal Popular se vió ayer, en el Palacio de Justicia, la causa seguida contra Manuel Clausich Sebastia, exalcalde de Segorbe, por supuesto auxilio a la rebelión.

Constituyen el Tribunal de Derecho el Presidente, don Felipe Aragonés, y los Magistrados don Antonio Domínguez y don José Castelló-Tárrega.

La acusación la mantiene el Fiscal, don Manuel Sancho.

La defensa corre a cargo del letrado don José Castelló Soler.

El secretario da lectura al sumario, declarando seguidamente el encartado, al cual se acusa de hallarse incurso en el Decreto del Ministerio de la Gobernación, de 13 de mayo último, referente a la entrega de armas.

Se procede a la declaración de testigos de cargo y defensa, haciéndolo, Santiago Ferrer Vicente, Francisco Hernández Hernández, Gregorio Fondo Berrueda, Francisco García Marín, Antonio Pavía Domínguez, Rafael Debasa Einbuena, Miguel González Marín, José Gimeno Aguilar, Luciano López Linares, Amadeo Torres Julián y Manuel Pascual Carreguá.

Se suspende el acto para que el Ministerio público y la defensa modifiquen o eleven a definitivas las conclusiones provisionales.

Seguidamente, al reanudarse la vista y previa lectura de los escritos de ambas partes, el Fiscal dirige un saludo de cortería a los compañeros y cuantos con él comparten las funciones de la justicia, informando acto seguido con detenimiento, fácil palabra, sencillez y elocuencia, haciendo una minuciosa exposición del espíritu del Decreto promulgado el 13 de mayo último, saturado de ciudadanía española e inspirado en el derecho a la vida contra los agentes incontrolables.

Reconoce que el Clausich Sebastia ha prestado excelentes servicios a la causa antifascista, lamentando que en el ejercicio de su función de justicia tenga que acusarle del hecho delictivo de tener armas en depósito y no haberlas entregado a la autoridad, una vez conocida la disposición de la misma, ante cuya inhibición surge el delito.

También le acusa de la entrega de unos fusiles, sin numeración.

Terminado el informe y en vista de lo avanzado de la hora, 2'15, se suspende la vista para reanudarla a las 4'30 de la tarde.

A la hora fijada se reanuda, informando el abogado defensor señor Castelló Soler, quien hace un encendido elogio de su patrocinado, al que reputa de hombre trabajador, honrado y cumplidor de sus deberes, tanto en el aspecto particular como en funciones del cargo que desempeñaba.

Analiza detenida y minuciosamente los hechos acaecidos, afirmando que el Clausich, dando cumplimiento del Decreto del Ministerio de la Gobernación de 13 de mayo y al bando del Gobernador civil, recogió las armas, entregando incluso la propia, de las cuales hizo entrega en cuanto se le requirió para ello.

En tono patético y elocuente termina su brillante informe, estimando de justicia, un veredicto de inculpabilidad.

La Presidencia da lectura al veredicto, que consta de 16 preguntas, retirándose el Jurado a deliberar.

Cerca de las 8'15 se reanuda la sesión, leyéndose el veredicto que fué de inculpabilidad, retirando, por consiguiente, el Fiscal, la acusación.

El Tribunal de Derecho, de conformidad con el mismo, dictó sentencia absolviendo a Manuel Clausich Sebastia, con los pronunciamientos favorables y ordenando su inmediata libertad.

CAUSA SUSPENDIDA

Por incomparecencia del procesado, ha sido suspendida la vista de la causa señalada para hoy, procedente del Juzgado de Instrucción de la capital, seguida contra Julián Cebrián, por tenencia ilícita de armas.

NUEVO FISCAL

Ha sido nombrado Fiscal Jefe de esta Audiencia y Tribunal Popular, Matías del Campo Domínguez, que ya fué anteriormente Teniente Fiscal de la misma.

TOMAS COLON MAMPEL

Se complace en participar a su clientela y público en general, que tras una ausencia prolongada, ha vuelto a reintegrarse a su Clínica Dental, en Plaza Republicana, 8-bajos.

CRONICA

LO CORTES NO QUI- TA LO VALIENTE

Hay una serie de individuos ineducados, que toman como motivo de distracción y jolgorio molestar a las muchachas que andan por las calles, sobre las que se lanzan a empujones, prefiriendo además frases desvergonzadas, del más bajo tono grosero.

Estas lamentables escenas se agudizan con mayor frecuencia en la calle González Chermá, donde la aglomeración es mayor.

Hoy menos que nunca deben producirse, y menos tolerarse, estos actos soeces, que no encuadran en los afanes de decoro que vibran en la conciencia popular ciudadana.

Al que no quiera comportarse con la corrección y decencia debidas, aplíquese el correctivo merecido para que aprenda, a guardar la debida convivencia social.

Es esta una labor de profilaxis que no deben desatender las autoridades de la República.

BOLETIN OFICIAL

Esta publicación, en el número correspondiente al 13 de Julio del actual, inserta:

Un decreto de la Presidencia, fijando los servicios y funciones de la competencia del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, relacionados con la educación y cuidados de la infancia.

Orden de Justicia, resolviendo que las Comisiones judiciales que no hubiesen finalizado su labor, la terminarán antes del día 15 del próximo Julio, elevando sus propuestas al Ministerio de Justicia, quedando disueltas a partir de la fecha mencionada.

Orden de Agricultura autorizando a la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola para conceder préstamos, con carácter excepcional, a los préstamos concertados antes de primero de Enero del año actual.

Orden de Instrucción Pública y Sanidad, disponiendo que en un plazo de 30 días todos los médicos, incluso los que no ejerzan la profesión, deben remitir al Ministerio una ficha completa con los datos que se expresan.

Orden de Trabajo y Asistencia Social, modificando una disposición anterior sobre representación de los departamentos ministeriales en la Junta Nacional contra el Paro.

Decreto de Defensa Nacional creando Delegaciones de la Subsecretaría de Armamento en el Centro, Norte y Cataluña.

Otro, dejando sin efecto el artículo 51 de la Ley de 24 de Noviembre de 1931, por el que se declaró a extinguir el Cuerpo de Infantería de Marina.

Circular del Gobernador Civil, recordando el cumplimiento de la Orden de Hacienda y Economía sobre la incautación de la fibra de cáñamo.

Estado-resumen de la revisión practicada por la Intervención de Hacienda de las liquidaciones practicadas por el concepto de las diferencias entre el 16 por 100 de Territorial y atenciones de primera enseñanza en 1901.

Extractos de sesiones del Consejo Provincial de 4 y 11 de Junio del corriente año.

Bandos de las Alcaldías de San Jorge y Benafer, sobre exposición al público de transferencias de crédito, padrones y repartos.

Cruz Roja Internacional

Servicio de información AVISO IMPORTANTE

El Comité Local de la Cruz Roja Española ofrece al público en general su servicio de demandas de noticias de personas residentes en la zona contraria.

Diríjense a las oficinas de información en la calle de Largo Caballero núm. 8, bajo. — Castellón.

¡¡ REVELACION SENSACIONAL !!

El rejuvenecimiento de la fisonomía humana. ¡No más calvos!
¡Hechos y no palabras! ¡El invento más sensacional de la época!



28 años enfermo. Curado después de 18 meses de tratamiento

AVISO: EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE, RECIBIRA PERSONALMENTE LOS DIAS JUEVES Y VIERNES, DIAS 15 Y 16 DEL ACTUAL, de nueve a una y de dos a siete y media, en el HOTEL SUIZO, en CASTELLON. Recibirá gratuitamente.

El Capilar J. Mourade es el único que ha dado resultado y ha hecho verdaderos milagros en la curación de la calvicie, aún en casos de más de treinta años de calvicie. Sus maravillosos resultados han sido comprobados en las cinco partes del mundo y recibido las más altas recompensas. EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE HA LIBRADO A LA HUMANIDAD CON EL TRIUNFO DE LA CIENCIA EN FAVOR DE LA FISONOMIA HUMANA. EL TERRIBLE ESPECTRO DE LA CALVICIE NO EXISTIRA MAS. LA ESTETICA PROFESIONAL HA TRIUNFADO.

Curación rápida con el Capilar J. Mourade y garantizada hasta los 55 años. Precio del Capilar núm. 1 (para 10 días), 20.— pesetas; Capilar núm. 3 (contiene 3 y medio, para un mes a un mes y medio), 60.— pesetas; Capilar núm. 6 (contiene 7, para dos meses y medio a tres) 120 pesetas; Desinfectante (para un mes) 10 pesetas. (Ambos productos forman parte del tratamiento).